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prognózis 
a sorsának legközelebbi jövőjére 

agyon biztató és nem nagyon vi- 
aló. A franciák ugy tobzódtak a 
lmi mámorban, hogy azt hitték, 
minden dolog megengedett és csak 

etlen hatalom létezik és ez az ő aka- 
Ez az akarat pedig a béke meg- 

vel nem változott. Ugyanugy a 
ek megsemmisitésére irányult to- 

bDra is, mint a háboru idején. Még azt 
het mondani, hogy ez a harc fegy- 

enné vált. Legalább is nem mind 
ét oldalon. Mert mig a franciák hadi 
zám fölött tartják állandóan béke- 
s seregüket, addig a németeknek még 

erkészuniformis viselését is szeret- 

megtiltani. Franciaország az elmult 
ed alatt annyi milliárdot költött 

i felszerelésre, hogy ebből minden 

ségnek kórház juthatott volna. Ezt a 
pedig a franciák és a többi győztes 

m részére a németek és a többi le- 

zött állam lakosai izzadták ki véres 

ti ejtékkel. Mert a viszony a többi győ- 
és legyőzött között ugyanaz, mint 
mnciaország és Németország között. 

az egyenlőtlenség immár tartha- 
á vált. Németország eleget han- 

tta ezt szóval, mig végre megunta 
zalmacséplést, a megaláztatást és át- 

kérdés gyakorlati megoldására. 
tározta és be is jelentette, hogy 

ntul nem törődik a különböző konfe- 
kkal, nem érdekli, hogy a folyton 
erkező nemzeteknek mi a vélemé- 
leszerelésről, a maga lábán kiván 
és a maga utját akarja járni. Né- 

rszág a nagyhatalmak által elvben 

ert egyenjoguságot a gyakorlat- 

s megvalósitja és nem ismer el sem- 
e korlátozást a fegyverkezés terén, 
nem engedi létét veszélyeztetni. 

inciaország, miután nagy és kis szö- 
geseit kényszeritette a fegyverke- 
okozására, most Németországot is 
ergette a hadi készülődés őrületé- 

s bármennyire hivei vagyunk az 
nos és teljes leszerelésnek, bár- 

inyire irtózunk minden háborus szel- 

emcsak meg tudjuk érteni, ha- 

egyedül helyes utnak ismerjük 
ékeszerződés két-két fél között 

tehát mindkettőre egyformán 
Ha az egyik megszegi, béklyói 

felszabadul : a másik is. A győző 

hatalmak egy évtizedet meghaladó 
szabotálják 2 szerződések ren 
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telik. Nem teljesitik? Németország meg- 
adta a választ. Franciaország még min- 
dig nem tért észre. A kölcsönös kötele- 
zettségeknek részéről is való teljesitése 

a tgvább halad az őrület utján és 

négy milliárd frankot szavazott meg 
ujabbi fegyverkezésre. Folyik a vesze- 
delhmes versengés és ha nem sikerül 
megállitani idejében, az ámokfutók dü- 

Tekgretfen 
i 
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zatul. Ez a szomoru prognózis a négy 
milliárdos legujabb francia határozat 
mellett. Élet helyett a halál szövetsége- 

seivé lettek. 

héne níra milliók élete esik majd áldo- 

és a ne ivadult k pviselök egi máshoz 

Az osztrák parlament tegnap délután 
páratlan botrány szinhelye volt. Nem 

először történt, hogy a bécsi parlament- 
ben a képviselők tettlegesen inzultálták 

egymást, de az, ami ott tegnap délután 
történt, felülmulja az eddigi méreteket 

ezen a téren. 
A szocialisták interpelláltak F ey ál 

lamtitkári kinevezése miatt és követel- 
ték a kinevezés megsemmisitését. 

Dolfusz kancellár kijelentette, 

hogy Fey kinevezése azért történt meg, 

mert az ország védelme szempontjából 

nagy érdemeket szerzett. 

A szocialisták folytonos közbe- 

kiáltásokkal, lármával, dobolas- 

sal és fütyüléssel zavarták meg 
Doltfusz kancellár beszédét. 

Fey államtitkár is szólásra emelke- 
dett, de egyetlen szavát sem lehetett a 

nagy larmában hallani. 
Bauer szocialista valamit kiáltott 

Dolfusz kancellár felé, aki hapzo igy 

kiáltott Bauer felé: 
- Maga bolsevista! Álszodialista! 
Bauer azonban nem hagyta magát és 

visszakiáltott a kancellárnak: 
- Egy bolsevista sokkal ked- 

vesebb nekem, mit az olyan em- 

ber, aki hetenkint áruba bo- 
csátja a meggyőződését. Maga 
pedig olyan kancellár! 

felitalálat érte mellén az egyik honatvyát 
Ezekre a szavakra a teremben hihe- 

tetlen tumultus támadt. Az egész ülés- 

terem ugy kavargott, mint egy felzavart 

hangyaboly. Mindenfelé csapkodták a 

padokat és egymást szidták a baloldali 

és jobboldali képviselők. A termet fül- 

siketitő zsivaj töltötte meg. 

Ebben a pilianatban az egyik 

heimwehrista képviselő felka- 

pott egy tintatartót és azt tel- 

jes erejéből a szocialisták közé 

vágta. 

A tintatartó Danneberg pénzügyi 
tanácsost a mellén találta el és végigtin- 

tázta a ruháját. 
Az első repülő tintatartó csak példa- 

adás volt. Mindkét oldalon sorra fölkap- 
ták a tintatartókat és azokat kölcsönö- 

sen egymáshoz vagdosták. A képviselők 
ruhája tele lett tintával, amely nagy tó- 
csákban folyt szét a terem parkettjén és 

szőnyegén. 
Mikor már egyetlen tintatartó sem 

volt a helyén, a két tábor sorra egymás- 
hoz dobálta a vizes poharakat és a vizes 

ögyetlen felebbezés évkezeti 
a polgávmestevválasztás ellen 

A jogaiba visszahelyezett régi városi 

tanács megalakulása, valamint a polgár- 

mester és az állandó valasztmány meg- 

választása elleni felebbezés határideje 

lejárt. A városházára egyetlen felebbe- 

zést sem nyujtottak be. A reviziós bi- 

zottsághoz ellenben beérkezett egy fe- 

lebbezés, amelyet Goiti Dezső ár. és 

Nichin György irtak alá. A felebbezés 

utal arra, hogy a nagytanács megalaku- 

lásánál nem voltak gyelenel a köz- 

igazgatási törvény által előirt feltételek- 

re, amelyeket a törvény neg, gyvennyolca- 

dik, nyolcvankettedik, nyolcevannyolca- 

dik és kilencvennyolcadik szakaszai ir- 

nak elő. A törvény értelmében a reviziós 

bizottság köteles a felebbezést tiz napon 

belül letárgyalni és hozandó döntését a 

belügyminiszteriumnak elküldeni. A re- 

viziós bizottság még nem állapitotta 

meg a tárgyalás napját. 

üvegeket. Ezeknek a tartalma még job- 
ban szétkente rajtuk a tintapecséteket. 

Amikor már kifogytak minden 
dobálható tárgyból, akkor 
puszta ököllel, vagy pedig a 
képviselői padok letépett ré- 
szeivel rohantak neki egymás- 
nak. A jobboldal és a baloldal 

ádázul verekedett. 

Rennerelnök kétségbeesetten rázta 
a csengőt, azonban senki nem hallgatott 

rája. A csengő szavát különben is el- 
nyomta az orditozás és a püfölés zaja 
Dolfusz és a kormány tagjai, valamint a 

higgadtabb képviselők kisiettek a terem- 

ből. 

A dühös verekedés a legsértőbb jelzők 
kiséretével majdnem egy negyed óráig 
tartott, amikor végre a teremőröknek 

sikerült a verekedőket szétválasztani. 
Renner elnök ekkor bejelentette, hogy 

az ülést felfüggeszti és elhagyta a ter- 

met. 

Renner az elnöki szobába ment, ahová 

csakhamar egybehivta az egyes pártok 

képviselőit, akik előtt az izgalomtól re- 

megő hangon kijelentette, hogy az ülést 

nem nyitja meg előbb, amig garanciát 

nem kap arra, hogy a szégyenteljes je- 

lenet nem fog megismétlődni és amig a 

pártok maguktól nem jelentik ki, hogy 

verekedő tagjaikat megróják. 
A véres verekedésnek a parla- 

menten kivül is folytatása lesz; 

amennyiben már több párbajt 

és még több pert jelentettek be 
a képviselők. 

A szünet alatt a parlamenti épüle 

összes mosdófülkéi el voltak foglal 

mert a képviselők igyekeztek magukr 

a tintafoltokat lemosni, amelyekkel nem 
csak ruhájuk, hanem a kezük és az ar 

cuk is tele volt. 
Sokan a lakásukra teletonáltak 
ruháért, mert teljesen tönkre- 

tintázott öltözetükben nem 
hagyhatták ela nn épü 
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A józsefvárosi állomáson történt 
vasuti katasztrófa ügyében a rendőrség 
lezárta az iratokat és tegnap délelőtt 
már Buzoianu ügyész folytatta a 
vizsgálatot. Az ügyész Velici keomi- 
szárus kiséretében tegnap délelőtt az 
állomáson kihallgatta a vasuti személy- 
zetet, majd a helyszinen tanulmányozta 
a váltóberendezést. Mialatt az ügyész 
a helyszinen folytatta a vizsgálatot, ad- 
dig Popescu Kornél komiszárus a 
rendőrségen kihallgatta Turcu János 
mozgópostást, aki a halálvonat utolsó 
kocsijában teljesitett szolgálatot. A 

postás a szerencsétlenség okáról nem 
mondhatott semmit, de részletesen leir- 

ta, hogy a katasztrófa alatt mit érzett 

és felvilágositást adott a szerencsétlen- 

ség utáni első pillanatokról. Turcu Já- 
nos a részletekre visszaemlékezve, a fel- 
indulástól remegő hangon mondotta el, 
hogy az utolsó, vagyis a postakocsi a 

váltóra csapott át, amikor hirtelen erős 
zökkenést érzett. 

A következő pillanatban fel- 

pattant a kocsi ajtaja és vala- 
mi ellenállhatatlan erő kifelé 
sodorta. Az ajtón keresztül 
a földre zuhant és minden el- 

sötétült előtte. 
Eszméletét azonban nem veszitette el, 
mert felugrott a földről és az életösz- 

töntől hajtva szaladni kezdett, Mintegy 
kétszáz métert futhatott, amikor egy 
ivlámpa alá ért. Ekkor eszmélt rá, hogy 

mi történt a vonattal. Nyomban visz- 

szafordult és ijedelmét leküzdve az el- 
sők között volt, akik a sebesültel se- 
gitségére siettek. 
Az ügyész befejezve a helyszini vizs- 

gálatot, délután öt órára kérte magához 
Velici Koriolán komiszarust az iratok- 

kal. A rendőrségen megkezdték az ira- 
tok összeállitását és öt órakor Velici 
komiszárus az ötvenkilenc oldalra ter- 

jjedő iratcsomóval felsietett az ügyész- 
ségre. Néhány perc mulva követte 
Csernák András. váltókezelő, akit 
egy rendőr kisért fel az ügyészhez, aki 
áttanulmányozta az iratokat és utána 

nyomban megkezdte a kihallgatást. 
Csernák András kihallgatá- 

sa az ügyészségen másfél 
óráig tartott. A váltókezelő 
Buzoianu ügyész előtt is meg- 

ismételte a rendőrségen tett 
vallomását és ártatlanságát 

hangoztatta. 
Kihallgatása után Csernákot visszaki- 
sérték a rendőrségre és ma délelőtt már 

vizsgálóbiró elé kerül. Tegnap este 
rültek az ügyész elé Rotariu Slav- 
és Stoichitescu forgalmi tiszt- 

viselő is, akiknek kihallgatása a késő 
órákban ért véget. Mindkettőt a az 

ügyész hazaküldte. 
Tegnap este ismét érdeklődtimk a 

gaszanatoriumban ápolt betegek ál- 

iránt és azt a megnyugtató vá- 

k ptuk, hogy a javulás utján van- 
és haláleset valószinüleg már 

ik sebesült asszony, 
u Hona ber gszói munkásnő ál- 

vult, hogy tegnap 
rház t és házi apol 

t 
Kiderült most az is, hogy Csernák 

többször jelentette, hogy a váltó nem 
müködik kifogástalanul, de ezt a jelen- 

tését nem vették figyelembe. Ezenkivül 
hiányzott a váltóberendezésből a bizton- 
sági jelzőkészülék, amelynek párja a 
gyárvárosi állomason használatban van. 

Ezt a blokváltó-alkatrészt hónapokkal 

ezelőtt leszerelték és azóta enélkül kel- 
lett kezelni a váltót. 

A körülmények tragikus talál- 
kozása egyetemlegesen felelő- 

sek a katasztrófáért és ezért 
nem hibáztatható teljes mér- 
tékben Csernák András, akit 

ha elitélnek, elveszti állását, 

mnási 
z tatta 

ezzel együtt nyugdijigényét is, 

ugy, hogy családjával együtt a 

legnagyobb nyomorba kerül. 

Felhivást intéztünk előfizetőinkhez és 

olvasóinkhoz, hogy a lehetőség szerint 

támogassák az áldozatok hátramaradott 

családjait. Felhivásunk eredményeként 

egyik, magát megnevezni nem akaró 

előfizetőnk 100 leit adományozott és ezt 
az összeget a rendeltetési helyére juttat- 
juk. Oravicán Kummer zZsig- 
mond trafikjában lehet a szerencsétlen- 

ség áldozatainak családja részére ada- 
kozni és a gyüjtés bizonyára ott is meg- 

inditja az emberek szivét. 
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A végrehajtónak nem 
az adós 5 heimii 

A nagyvárad 
ségü döntést egy hatósági közeg 

elleni erőszakkal vádolt földmüves 
ügyében. A vádlott Dunca György 

Pred községbeli gazdához az elmult év 
őszén beállitott az adóvégrehajtó, hogy 
adóhátralék fejében valamit lefoglaljon. 
A házban csak a gazda felesége tartóz- 
kodott, mire a végrehajtó bement a kis- 
kamrába és leakasztva a gazda subáját, 
azt lefoglalta és nyomban magával vit- 
te. Alig távozott el a végrehajtó, meg- 

érkezett az erdőből a gazda és amikor 

megtudta, hogy mi történt, dühében 

felkapott egy husángot és utánarohant 
a végrehajtónak, aki a vállán cipelte a 
subát. Dunca utólérte a végrehajtót és 

irátalói 
iamni 
elVIIII 

majd inzultálások közben 
elvette tőle a subát. A végrehajtó be- 
perelte a gazdát, akit a máramarosszi- 

geti törvényszék felmentett és a tör- 

vényszék felmentő itéletét a nagyváradi 

tábla is megerősitette. Az indokolás 
szerint a végrehajtónak nem volt joga 

a subát elvinni, hanem ha aggálya lett 

volna, hogy a végrehajtás nem lesz 

eredményes, zárgondnokot kellett volna 
alkalmazni. A nagyváradi tábla döntése 

azért nagyjelentőségü, mert Temesvá- 

rott és a környéken is számtalanszor 

előfordult, hogy a végrehajtó minden 

irói szankció nélkül kocsira rakta a 
lefoglalt holmit és elvitte. 
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lejében 

munkáslüldéttség a vácosházán 

Temesyárott ma ötlez er munkanélküli van és a 
csalágtagokkal együtt lege zenhalere 

az ellátatlanok száma 
A munkanélkülieknek naponta ujabb 

tömegei mozdulnak meg és naponta 
ujabb küldöttségeket menesztenek a 
városházára. A küldöttségek munkát 
és kenyeret sürgetnek, amennyiben 

azonban a hatóságok nem tudnak szá- 
mukra munkát adni, ugy segélyt kér- 
nek. Csütörtökön a Katolikus Munkás- 
egyesület tagjai jártak a városházán, 
tegnap pedig a szakszervezetekbe tömö- 

rült munkanélküliek jelentek meg ott. 
A küldöttségben több százan vettek 
részt és teljesen megtöltötték a nagy- 
termet. Lazar Kornél dr. főpolgár- 
mester és Gabor Liviusz dr. polgár- 

mester fogadták a küldöttséget. 

Todorescu Vazul, a város 

lalt föl elsőnek. A munkásság kéri, 

hogy a város a munkanélküliek segélye- 

zését inditsa meg, ezenkivül nyissa meg 
minél előbb a hatósági pékmühelyt, de 
abban necsak a városi internátusok és 
tanoncotthonok számára süttessen ke- 

nyeret, hanem vásárolhasson abból a 
munkásság is, amely nem birja a magas 
kenyérárakat fizetni. 

Pirovszky Károly szakszervezeti 
titkár hangsulyozta, hogy a munkanél- 

küliek, akik minden erőlködés mellett 
Bsem tudtak keresethez jutni, kétségbe- 
esve tekintenek a tél elé 
kérdést el kell intézni, mert Temesvás 

Pedig ezt a 

rott legalább is ötezer munkanélküli 
van és azt lehet mondani, ! hogy ezeknek 
a elnettl együtt lez bp tizen- 1 

ideig 
lenes bizottságának munkástagja szó- 

szóló javaslat nem 

hatezerre rug az ellátatlanok száma. 

Ha nem lehet szedni azokat az illetéke- 
ket, amelyeknek szedését törvény lett 

volna hivatva rendezni, ha nem ad az 

állam megfelelő segitséget a városnak, 
akkor a város igyekezzék máshonnan 
előteremteni a segélyezésre szükséges 
összegeket és kezdje meg a munkanél- 
küliek segélyezését már november else- 
jén. 

A magánalkalmazottak nevében 

Steiner fejtette ki, hogy több ezer 
család van Temesvárott jelenleg kere- 
set nélkül, kenyér, meleg ruha és tüzita 
nélkül. Kérte, hogy a segélyezést minél 
előbb inditsák meg. 

Lazar Kornél dr, főpolgármester 
kifejtette, hogyha a munkanélküli se- 
gélyezésre szánt illetékek szedéséről 

is emelkedik tör- 
vényerőre, a város részben a maga ere- 
jéből, részben pedig állami támogatás- 
ból szerzi meg a szükséges pénzt. A fő- 
polgármester erre vonatkozólag Buka- 
restben tárgyalásokat folytatott és biz- 

tató igéretet kapott. Ami a gazdasági 

érdekeltsegeket illeti, azok máris kije- 
lentették, hogy a segélyezésből kiveszik 

a részüket. Megigéri, hogy a munkanél- 

küliek segélyezése ebben az esztendőben 

is éppen olyan arányu lesz, mint az el- 
mult esztendőben. A város a természet- 
beni céljaira nagymennyisé- 
gü gabonát és burgonyát vásárol, ezen- 
Kivül tüzifával és pénzsegéllyel fogja a 
munkanélkülieket E témozatni és a mér 

Bivaios 
barehendek és fianel 
óriási választékban, leg 

mintákban legolcsó ba 

Dénes si Pol 
divatáruházában 

85 Annrássy-ut. 

Kony ákat is megnyitja 

Gabor Liviusz ár. 

fejtette, hogy 

is fogja oldani. 

A küldöttség 
hog á 

vezetői kijelen 

az októberi nyugdij 
kifizetése 

A pénzügyigazgatóság nyugdij 
lya előtt ismét tömegesen jelennek 

hónapokban rendszerint ilyen i 
már fizették a nyugdijakat. A lemon 

Vaida-kormány az elmult hét elején 
látásba helyezte, hogy a nyugdijak! 

zetése október 20-án az egész orsz: 
megkezdődik. Közbejött azonban a ! 
mányválság és a kormány megfele 

zett az utalványozás megküldéséről. 
mélhetőleg az uj Maniu-kormány h 

rosan pótolja a mulasztást és a Kit 
lásokat a pénzügyminiszter sürg 

szétküldi. A tisztviselők és a katonas 
illetményeinek kifizetésére szintén 
történt még intérkedés. 

indul el az elesé hula 

venat Temesvácsát 
A Temesvarer Zeitung pompásan 

került legutóbbi bukaresti utazása a 

mi 

inditotta a lapvállalatot, hogy megre 
második bukaresti utját, am 

ek megszervezésébe bekapcsolódott 
Del Hirlap is. Az utasok október 23-4 
holnap vasárnap reggel indulnak, es 
már megérkeznek a román fővárosi 
ahol két hétköznapon, hétfőn és ke 
tartózkodnak. Az utasok elsőrangu s: 
lodákban lesznek elszállásolva, elsőre 
dü éttermekben étkeznek és kénye m 
autókon megnézhetik a főváros ös 
nevezetességeit. Ezenkivül ingyen ré 
vehetnek az egyik bukaresti szinház 

mozi előadásán. Az utasok kedden e 
indulnak vissza és szerdán reggel érk 

étkezés, körutazások a fővárosban, 
nevezetességek megtekintése, borra 
lók stb. összesen 890 lei, illetve 109 

Akik az ellátást nem kivánják, az 

vasuti költségek fejeben 490 leit ( 
madosztályu utazás) és 690 leit (más 
osztályu utzás) fizetnek és már 

vehetnek az utazason. Jelentkezése 
Déli Hirlap és a Temesvarer Zeitu 
adóhivatalai fogadnak el. 

szidon utazási és z b 

lentkezhetnek. 

A vonat vasárnar 



a mentén dolgozó munkásokat fi- 

Evégből reggel megfelelő pénzzel 
ól Karánsebesre érkezett Cara- 
fizető tisztviselő és Szilárd Já- 
érnök. Reggel egy sinautón indul- 

a karánsebesi állomásról. Az au- 
6a fizető tiszten és a mérnökön kivül 

ra vasuti őr és Popescu soffőr 
. Az autó Őbréza irányában haladt 
nyolce kilóméternyire volt Karán- 

stől, amikor hirtelen meg kellett ál- 

vasuti sinek ugyanis nagy 
voltak eltorlaszolva. 

Az autó nem tudott abban a 
nrillanatban megállani és ki- 

siklott. 

a pályáról a köveket és visszaiga- 

a sinekre az autót, amikor a kö 

ülföldi sajtó meleg hangon ir Ma- 

1 Gyula miniszterelnökségéről. Ezt a 

lyt Románia szempontjából igen ked- 

/ őnek tartják, mert Maniu államfér- 

bölcseségétől sokat várnak. Megálla- 

ák, hogy Maniunak ugy odahaza, 

ht pedig a külföldön tekintélye van. A 

3 ncia lapok örvendve állapitják meg, 

gya kormányválság aranylag elég rö- 

folyásu volt s remélik, hogy Maniu 

efelel a hozzáfüzött várakozásoknak 

simán fogja elintézni a megoldásra 

problémákat. 

Maniu tegnap délelőtt kilenc órakor 

ti közoktatásügyi miniszterrel, 

ojeanu kereskedelmi és iparügyi 

zterrel és Sauciuc-Saveanu 

vinai miniszterrel autón Szinajába 

ett. A miniszterek megjelentek a 

y előtt, ahol Gusti, Lugojeanu és 

juc-Saveanu letették a hivatalos es- 

amelynél Maniu asszisztált. Az es- 

tel után a király üdvözölte a három 

sztert. Maniu azután minisztertár- 

legyütt visszatért Bukarestbe. 

Alminisztereknek a következőket sze- 

elték ki: Calinescu és Pop Jonel 

lügyben, Chelmegeanu a föld- 

lésügyben, SavelRadulescu 

ilügyben, Andre i a közoktatas- 

ben, C Crichan besszarábiai képvi- 

a munkaügyben. Irimescurepü- 

i alminiszter megmarad a helyén. 

Brandsch Rudolt kisebbségi al- 

szter ügyében még nem 

történt döntés. 

a vonatkozólag sem történt még 

tés hogy a miniszterelnökségi almi- 

rséget kivel fogják betölteni. Az 

felajánlották Tileanak, aki azt 

viselte, valamint G afencunak 

onban egyik sem fogadta el. Több 

eve került már forgalomba. Nin- 

kizárva azonban, hogy a kormány 

z alminiszteri : állásra egyelőre nem 

1e száni hát 
hangzott el és a következő pillanatban 

egy erélyes hang kiáltotta: 

- Föl a kezekkel! 
A sürüből két bekormozott arcu férfi 

ugrott elő. Mindegyiknek a kezében 
Manlicher-fegyver volt. A rablók oda- 

ugrottak a meglepett vasutasok elé és 
követelték, hogy adják elő a náluk levő 
pénzt. Caraban fizető tiszt, aki a vasuti 

előiráshoz hiven revolvert hordott ma- 

gánál, előszedte azt és elsütötte, azon- 

ban a golyó a rablók egyikét sem találta. 

Az egyik rabló erre megfordi- 
totta a kezében tartott puskát 
és annak agyával a pénztárosra 

sujtott, aki összeesett. 

A rabló azután elvette a pénztárostól a 

pénzt tartalmazó vaskazetta kulcsát, ki- 
nyitotta azt és annak tartalmát - majd- 
nem háromszázezer leit - magához vet- 

te. A rablók erre a közeli erdőbe mentek, 

közben azonban többször visszafordul- 

tak és mindannyiszor lőttek. 
Caraban pénztáros az ütéstől csak 

e
 

el állásaikat. Madgearu Virgil pénz- 

ügyminiszter délben vette át a pénzügyi 
tárca vezetését. Pont tizenkettőkor Mi- 

ronescuvalés Crisannal jelent 
meg a miniszteriumban, ahol a nagyte- 

remben a főtisztviselők várakoztak rája. 
Mironescu bucsuzott a miniszterium 

tisztviselőitől és arra kérte őket, hogy 

támogassák az uj pénzügyminisztert. 

Rámutatott a sulyos pénzügyi 
helyzetre, amely kiválóan szük- 

ségessé teszi, hogy mindenki 
fokozott mértékben dolgozzék. 

Madgearu Virgil pénzügyminiszter 

hosszabb beszédet mondott, amelyben 

programot adott. Minden igyekezete - 

mondotta - az lesz, hogy a lei stabili- 

zálását biztositsa. 

A stabilizációt minden körül- 

mények között megőrzi és erre 

vonatkozólag megfelelő intéz- 

kedéseket tesz. 

Szigoruan fog eljárni azokkal szemben, 

akik a lei stabilizációja ellen cselekesz- 

egyverezett hantiták elrabolták 
umszázezer leit 

elkábult, magához tért és akkor a kira- 

bolt társaság sietve igyekezett a sin- 

autót visszaemelni a pályára. Utjukat 

visszafelé vették és amikor a karánse- 

besi téglagyárhoz értek, onnan telefonon 

értesitették a rendőrséget és a csendőr- 

séget. Karánsebesen a vakmerő rabló- 

támadás érthetően nagy felháborodást 

keltett. 

Biztosra veszik, hogy a rablást 

olyanok követték el, akiknek 

tudomásuk volt róla, hogy mi- 
kor indulnak a fizető tisztvise- 

lők a pályamunkások bérével. 

Lehetséges, hogy a merész rablóknak a 

vasuti munkások között büntársaik van- 

nak. A rendőrség és a csendőrség nagy 

aparátussal inditotta meg a nyomozást. 

A kirabolt vasutasok szerint nem lehe- 

tetlen, hogy a rablók egyike férfiruhába 

bujt nő volt. Az sem lehetetlen azonban, 

hogy a rablók katonaszökevények vol- 

tak. 

A külföldi hitelezőkkel szemben 

fennálló kötelezettségeket az 

ország teljesiteni fogja. 
Hangoztatta, hogy a költségvetésben és 
az állami háztartásban nagy takarékos- 

ságot fog foganatositani. Lelkiismere- 

tes, egész és aktiv munkát akar végezni 

és ugyanilyen munkát követel a tisztvi- 

selőktől is. 
Titulescu délben egy órakor vette 

át a külügyminiszteriumot. A beiktatást 

Vaida Sándor volt miniszterelnök ve- 
zette, aki eddig a külügyminiszterium 
vezetője volt. Vaida elbucsuzott a tiszt- 
viselői kartól és üdvözölte Titulescut 

külügyminiszteri tisztségében. Titulescu 
beszédet intézett a tisztviselőkhöz, akik- 
nek megköszönte azt a támogatást, a 

melyben a külügyminiszterium londoni 
követi minőségében részesitette. Annak 

a reményének adott kifejezést, hogy a 

tisztviselői karban mindig a legteljesebb 

egyetértés lesz, mert csak az biztosítja 

nek, beszélnek, vagy irnak. 

Temesvári urral ülök szemben, aki üz- 

leti körutjáról most jött haza. Bejárta 

Németországot, leginkább Hamburgban 

tartózkodott. Kiváncsi voltam, hog gyan 

látja ő, az elfogulatlan idegen a mai né- 

met helyzetet, amelyről egész oldalakat 

irnak a lapok. Felteszem az első kér- 

dést: 

- Németországban most ismét válasz- 

tások lesznek és okozott-e valami válto- 

zást ez az alkotmányos aktus a német 

utca képén? 

- Keveset, mert az emberek fásultak. 

A külföld sokkal többet politizál Német- 

szakminiszterek tegnap foglalták 
országról, mint maguk a németek. A 

A német potgác a lga igazán nem az, hogy 

a i szájöttögetés után gyorsan sortűzet adjon 

le az ellentétes nézetű szomszédja ellen 

a munka eredményességét. 

külföldi ember valószinüleg azt hiszi, - 

sajtóirodák hiradásai nyomán jogosan 

- hogy a német polgár reggeli első kö- 

telessége szájöblögetés után gyorsan 

egy sortüz leadása az ellentétes nézetü 

Reichstag ismét csak egy napig él, de 

ezuttal végérvényesen. 

- Milyennek látta Hamburg forgal- 

mát? 
- Hamburg hatalmas, még dekaden- 

ciájában is. Igaz, hogy egész Középeuró- 

pa importja Hamburgon keresztül zaj- 
Iik le, de a diktátor mégis Newyork, a 

játék ott folyik. A skandinávok, ango- 
lok is erősen frekventálják a hamburgi 

piacot. 

- Valamit talán az árak nivójáról? 
- Az árak félelmetesen magasak. 

Nálunk szinte elképzelhetetlen, hogy 
egy ebédért 250 leit fizessen az ember, 
még hozzá milyen borzalmasan elkészi- 

tett ebédért. Egy reggeli 120 lei, szállo- 

dai szoba 4-500 lei, polgári helyen. Pár 

cipő 25-40 márka (1000-1600 lei), 

konfekcióruha 40-150 márka (1600- 

6000 lei). 
- Mi ennek az oka? 
- A munkában levő munkások hor- 

ribilis bérei, az alkalmazottaknak tör- 

vény által védett magas járandóságai, 

a lehetetlenül sok illeték, a mindenre rá- 

huzott fényüzési adók, a hihetetlen ma- 

gasságba felsrófolt adók. Az államnak 

óriási összegekre van szüksége, hiszen 

egy munkanélküli hetenként 25-35 

márka (1000-1500 lei) munkanél- 

küli segélyt kap és ilyen munkanélküli 

hatésfél millió van. Ezek pontosan meg- 

kapják illetményeiket. A polgári osztály, 

legalább is az a része, amely azelőtt a 

középosztályt alkotta, hihetetlenül le- 

rongyolódva él máról-holnapra. A meg- 

élhetési lehetőségek illuzóriussá vál- 

tak, senki sem épit, senki sem invesztál, 

vállalatok nem létesülnek, ami kevés 

van, az is redukál és megszünik. 

Mintha gyászbeszédet mondott volna 

a német földön járt uriember, olyan 

tompán hangzottak szavai. (cs.) 

Fatai asszony 
kálvariaja két országon at 
Az aradi rendőrprefekturán tegnap 

délelőtt megjelent egy fiatal asszony, 

aki karján hozta kisded gyermekét. A 

fiatal asszony elmondta, hogy P a p Zol- 

tánnénak hivják és sirva könyörgött, te- 

gyék neki lehetővé, hogy utlevél nélkül 

léphesse át a magyar határt, mert Pest- 

szentlőrincen lakó anyjához akar menni. 

Azután részletesen is elmondta kálváriá- 

jat. A férje Pap Zoltán müszaki tisztvi- 

selő. Budapesten laktak, de leépitették. 

Egy darabig az asszonynak Pestszent- 

lőrincen lakó anyjánál tartózkodtak. Ké- 

sőbb a férje utlevelet szerzett és Romá 

niába jöttek, hogy majd Pap itt megpró- 

bálkozik állást keresni. A férjének T
e- 

mesvárott a Holló-utca 15. szám alat 

lakik az anyja és ahhoz szállta 

anyós azonban, aki sohasem nézte 

szemmel fia házasságát, menyét a gy 

mekkel együtt kiutasitotta lakásál 

Papné erre kérte a férjét, hogy ut 

nak vissza Magyarorszagra. A férfi 
lá 

szólag hajlott is, mert kimentek a pál 

udvarra. ott férje beült eladkal 

szomszédja ellen. Szó sincs róla, hogy férje egyszerre züt és nem is mi 

azok a hatalmas utcai harcok lefolyja- tatkozott többé. Valószinü, hogy ani 

nak, amelyeket a tendenciózus sajtó biztatására hagyta el feleségét és gy 

olyan szépen kicifráz. A választási kam- mekét. A fiatal asszony egyetlen 1 

pány során Hitler tart, mondjuk x he- 

lyiségben gyülést, másnap Pape ntart 

ugyanott és forditva. Azzal pedig a 

gyermekek is uisztában vannak, hogy 

azon esetben, ha a választások nem Pa- táron. Onnan gya ! 

pen szájize szerint sikerülnek, akkor a lőrinere menni. 



szerkeszlőség és kiadókivatal: 
BELVÁROS, SZENTGYÜREGYTÉR 
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ELŐFIZETÉS ARAK: 
Havonta 70, negyedévre 200, félévre 
360, évente 750 lel. Küliöldre: 
havonta 100, negyedévre 290, félévre 
560, évente 1110 lei, vagy egyenlő 
értékü valuta,. - Nyugaljasok ha- 
vonta 60, negyedévre 160, félévre 

300, évente 00 lelt fizetnek. 

Teleton: : 
2-52. este 10 óra után 14-68 

vagy 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

éltű 
a régi temesi bánság egyik fontos hatal- 
mi szerve, amely tulélte a pallósjoggal 
felruházott szabad királyi város csak- 
nem valamennyi fenyitő eszközét: a te- 
mesvári ügyészségi fogház udvarán levő 
hatalmas eperfát megfosztották lomb- 

koronájától és törzsét embermagasságig 
lefürészelték. Ez a fa egyik nevezetes- 
sége volt a temesvári igazságszolgálta- 
tásnak, árnyékában ugyanis több kivég- 
zés történt anno dazumál. A veterán fa 
két ága közé állitották fel a bitót, ha 

erre szükség volt. Százados vén fa volt a 
megboldogult, még Merczy Kolos, a csá- 
szárné kormányzója ültette, amikor a 
Balázs-téri sárga házat emeltette. Akko- 
riban karcsu és vakmerően modern volt 
az ügyészség molett épülete, a fa is cse- 
mete. Copfos osztrák beamterek és 
bocskoros granicsárok tanyáztak benne. 

Majd nyalka táblabirák sarkantyupen- 
gésétől visszhangzott a szellős kapualja. 
A vén eperfa látta mindezeket. Megy- 
vennyolcban bombák szele kavarta fel 

ágait. Szabadfalu felől süvitettek Bem 
apó kényes üzenetei a Belváros felé. 
Majd hosszu-hosszu évekig unatkozva 
nézte az udvar egyhangu életét. Sétál- 
tak a rabok, forró nyári napokon oda- 
heveredtek alája édes ebédutáni szundi- 

tásra s az eperfa lopva le-lepott tyantott 
gy pár érett epret. Azután egyszerre a 

römök Bali uram pattogó hangja éb- 
resztette fel szunyókálásából. Akasztot- 
tak. Balázs Istvánt, a gyilkost, magasz- 
alták fel. Izgatottan leste az eperfa az 

aktust, vén teste beleremegett a már 
em nekivaló izgalmakba. Azóta beteg 

t a vén fa. Szu rágta a testét, reumás 
gyökerei nehezen birták már az öregur 

latalmas testét, ágai idegesen rezzentek 
ssze a legkisebb zajra. Nemrégen rész- 
eges szélütés érte a fák nagyapját. Fél- 

alra dült, s megmerevedett oldala ha- 
rozott ledülési szándékokat árult el. 
égre Selariu direktor megkönyö- 

rajta és kivágatott annyit, ameny- 
ehet. Most csonka törzse emlékez- 

az alatta sétáló „fiukat", hogy volt 
kor remegve lesték a fát, amikor 

mberélete. unytak ki alatta De az 

u emfékezet 
bázat Temesváz magyacssága 
Szabolcska Mihály, a két eszten- 

dő előtt váratlanul elhunyt költőpap 
emlékezetének hódol holnap Temesvár 

magyarsága. Az ünnepélyen, amelyet az 
Arany János Társaság és a református 
egyház közösen rendez, számos magyar- 

országi vendég is megjelenik. Szomba- 
ton este az összes temesvári magyar 

dalegyesületek a Magyar Házból a re- 
formátus paróchia elé vonulnak. A lam- 
pionos menet élén a városi villamos vas- 

ut zenekara halad. A paróchia előtt az 
óriási kórus előbb SeheiblingJános 
karnagy vezénylete alatt elénekli Zichy 

Géza gróf szerenádját, utána Witt- 
mann Pál karnagy vezénylete mellett 
egy népdalegyveleget. Közben üdvözli a 
külföldi vendégeket Puhala Sándor 

dr. tanár. 
Vasárnap délelőtt tiz órakor a refor- 

mátus templomban istentisztelet lesz, 

amely előtt a Glória-dalegylet Levicz- 

ky György karnagy vezénylete mellett 

előadja Beethovennek Isten dicsősége 
cimü kórusát. Azután Ravasz László 

dr. budapesti református püspök mond 
beszédet. Azután következik a reformá- 

tus egyházközség részéről a templom 
belsejében elhelyezett emléktábla lelep- 
lezése és megáldása. 

Istentisztelet után a közönség kivonul 
a paróchia épület elé, ahol fölavatják az 
Arany János Társaság által felajánlott 
Szaboleska-dombormüvet. A Magyar 
Dalárda Szegő Ferenc karnagy ve- 

zényletével elénekli az Aldások istene 
kezdetü kardalt, majd Rech K. Géza, 

az Arany János Társaság ügyvezető el- 
nöke mond ünnepi beszédet. A reformá- 

tus egyház részéről Teleki Endre dr. 
tanár, a város nevében pedig Gredi- 
nariu Emil kulturtanácsnok mond be- 
szédet. Azután a különböző küldöttsé- 
gek vezetői szólalnak föl, majd a kultur- 
egyesületeik elvonulnak a dombormü 

előtt. A délelőtti ünnepség a Magyar 
Dalárda záróénekével ér véget. 

Délután öt órakor a városi szinház- 
ban irodalmi emlékünnepély lesz. Ennek 

müsora a következő: Szabolceska Po- 

gatschnigg: Dal a dalról, előadja Gok- 
ler Antal országos főkarnagy vezény- 

lete mellett a temesvári magyar dal- 
egyesületek tömegkara, Metzger 

Márton dr. prépostplébános felolvassa 
Fizetni akarok cimü tanulmányát, Art- 
ner Ally énekesnő Hubay Jenő és Tol- 
nay Béla által zenésitett Szabolcska- 

dalokat énekel, Ravasz László dr. elő- 

adást tart Szabolcska Mihályról, 

Reichardt Alajos elszavalja a 

Grand Caféban cimü Szabolcska-verset, 

Hajdu Frigyes dr. Szabolcska-tanul- 
mányt olvas föl, Csermák Lajos 
Kálló Géza cigányzenekarának kisérete 
mellett Szabolcska-dalokat énekel, befe- 

jezésül a tömegkar Leviczky karnagy 

vezénylete mellett Szaboleska Mihály- 
nak Sir a nóta cimü Révfy Géza által 
megzenésitett dalát énekli. 

- Lovas főszerkesztő esküvője. Lo- 

vas Miklóés Arisztid, a Temesvarer Zei- 

tung főszerkesztője és Werner Gabi 
házasságot kötöttek. A fiatal párt La- 

zar Kornél dr. polgármester eskette 

meg az anyakönyvi hivatalban. Tanuk 

voltak a vőlegény részéről Kubicsek 

Oszkár vezérigazgató és a menyasszony 

részéről D r a g a n Nerva dr. főorvos. A 
szerencsekivánatok nagy tömegéhez 

őszintén csatlakozik a Déli Hirlap is, za- 

vartalan boldogságot kivánva az ifju 
párnak. 

őyümölesfa, egres, málna, 
ribiszke, szőlő, rózsa, or- 
gona és diszcserjék legol- 
csóbb áron válogatott neme 

fajokban 

Haasszés ach 
rézsa és faiskola 

Erzsébetváros, Sági-ut 120. 

A PALAOH-KAVEHAZBAN ÉS 

BARBAN ma, szombaton, vasárnap és 
héttő este Gold, a világhirüű szug- 
gesztőr lép fel és a legcsodálatosabb 
szuggesztiós mutatványokkal szórakoz- 
tatja a közönséget. A ritka mutatvány 
ellonére szolid kávéházi árak. 

- A lugosi csendőrség uj parancs- 
noka. Chircuta G. csendőrőrnagy, a 
lugosi csendőrség parancsnokát Buka- 

restbe helyezték át. A lugosi csendőrség 

uj parancsnoka Craciunescu Antal 
őrnagy lett, aki már el is foglalta állá- 

sát. A lugosi csendőrséghez osztották be 
GrigorescuB. századost is, aki a 

szolgálat átvételére már jelentkezett Lu- 
goson. 

* A Déli Hirlap Eudapesten állandóan 

olvasható a dunaparti Bristol-szálloda 
halljában. 

- Elkészült a Resica-müvek első 

ágyuja. Megirtuk, hogy a Resica-müvek 
tábori ágyuk gyártásara is berendezked- 
tek. Az első ilyen ágyu elkészült és azt 

kipróbálás céljából a honvédelmi minisz- 

terium rendelkezésére bocsátották. Az 
uj ágyuval végzett kisérletek kielégitőek 
voltak. Hirek szerint most remény van 
arra, hogy a Resica-müvek legközelebb 
1200 tábori ágyu elkészitésére kap meg- 
rendelést az államtól. Káaroly király 

ezzel kapcsolatban azon kivánságanak 
adott kifejezést, hogy az uj ágyuk ki- 
próbálásánál személyesen óhajt részt- 

venni. Ha a próbalövések eredménnyel 

jarnak, ugy az oroszoktól zvákmányolt 
régi e is átépitik. 

TEMESVÁRIAK TATÁTKOZÓHELYE AZ 

ISTVÁN KIRÁLI muum] 
BUDAPEST, VI. PODMANICZ 

A szállodában éttet 
Szobáink árát mérsékel 
százalék engedményt ka 

olyó hideg- -meleg viz, 1itt, lelenot szobák 
Teljes Eorott 

UCCA 8. SZÁM. 

művéház és ameritat hat. 
E lapra hivatkozók 20 
pak. .. Központi fütés, 

1982, OKTÓBE! 

- IHskola van, de tanterem 
zsombolyai középiskola tante 

oszlatás után, amelyet azonba 

ben visszavontak, a tanfelügyi 

záratta és hatóságilag lepecsi 
Az iskola azután visszakapta n 
sági engedélyét, de a miniszteri 

ellenére a tantermekben nem ke 
meg a tanitást, mert azokat még 

dották fel a zár alól. A középisk 
szére a zsombolyai Gazdakör ig 
sága bocsátott termeket rendelk 
hogy a tanitás halasztást nese 

karban tari 

Karbanta 

Iró- és irodagépek szakszerü 
javitása garancia mellett 

Kérjen mindenkor részletes áraján 

Móeczár szakműszerés IV.. Eonnáz-utca (a Schuch irődafelszer eli 
szaküzletben) 

7 Ibsen és a mai vi ilágkép kialaku 
Ibsen születésének 100 éves for. 
ünnepelték nemrég és ez a 100 év 
csak a történelemnek, hanem az 
fejlődéstörténetének is egyik legm 
masabb, legnagyobb feszültségü 
ka. Ibsen kétségkivül egyik legn g 
reprezentánsa a szellemi eseményel 
melyek világképünk kialakulására 
hatással voltak. S ma már az eg 
megdöbbentő problémák ismerős pro 
máink, az egykor forradalmi kérd 
melyekről Ibsen azt mondta: „én ( 
kérdezek, felelni nem azén tis 

megkapták megoldó feleletüket. 

ma nem problematikus sem mond 
valóiban, sem értékében, - a moc 
drámának ő a legnagyobb klasszi 
Könyvtárunkban a görög tragikusol 
Shakespeare mellett foglal helyet 
gyar Shakespeareünk már van és 
gyar Ibsen is készül. A Centennári 
V. kötete jelent meg a teljes magyar 
sennek, mely három reprezentati 

rabját tartalmazza: az ifjukori, kei 
Inger asszonyt, a legmélyebb ibseni V 

kacsát és a késői rezignált John Gal 
Borkmannt. A szinpadról jólismert 
rabok Ha jd u Henrik kiváló fordit. 
ban jelentek meg a teljes Ibsen soro 

ban, amelyet az Athenaeum ad ki. 
tet ára füzve eddig 216 lei volt, m 
leszállitásban 112.-lei minden 

kereskedésben, vagy ahol nincs, Lep 
rpál, Kolozsvár. Kérje az árleszállit: 
nagy jegyzékét. 

uzezazec 

Késő nérkez 
Vaida számára a fra 

támogatás 

A lapok megiírták, hogy azna, 
kor Vaida Sándor beadta lemo 
Herriot francia miniszterel 
átirat érkezett, amely Franci 
támogatásáról biztositja 
Minthogy akadtak koltiktsok 

számíthato 
igenlő volt. 



tegnap este tartotta meg 

ertanácsot. Maniumi- 

angsulyozta, hogy külön örö- 

vál a Titulescuval és Samsono- 
ló együttmüködés, akik a kor- 
értékes és hasznos tagjai lesz- 

ogramjával és különös tekintet- 
E Maniu miniszterelnök kiváló sze- 

A 
ttlámi 

akozik Titulescu felszólalásához 
itat arra, hogy örömmel vesz 

rt biztos abban, hogy ez a párt 

en, mint eddig is, azon lesz, hogy 

nésükért és kérte őket, hogy 
csütörtökön este üljenek össze 
n minisztertanácsra és felszólit- 

hogy minden tehetségüket ves- 
ba az ország boldogulásának ér- 

. Azután különböző folyó ügye- 

gearu pénzügyminiszter pén- 
élután fogadta a sajtó képvise- 

lam valutája ellen akár a sajtóban, akár 

más uton károsan fellépnek, azok ellen 
a törvény legteljesebb szigorával fog- 
nak eljárni. Minden állam érdeke, hogy 

valutáját megvédje, mondotta a pénz- 
ügyminiszter és nekünk is eszerint kell 

eljárni. Hangsulyozta azt is, hogy nem 

ijed meg semmiféle támadástól és az 
adóknak pontos behájtását fogja köve- 
telni, természetesen a mai gazdasági 
helyzet keretein belül. Véget vet annak, 

hogy az államban lopások és panamák 

sorozatai legyenek és uj törvényterve- 
zetet fog beterjeszteni a parlament elé. 

Vaida Sándor volt miniszterelnök 
Buteanu doktor társaságában teg- 
nap délután a külügyminisztériumba 
ment, ahol Gafencu államtitkárral az 

élén a minisztérium tisztviselői várták. 
Vaida érzékeny hangon bucsuzott és el- 
mondta, hogy a legjobb benyomásokkal 
távozik, mert a legkisebb gépirónőtől 
kezdve a legmagasabb tisztviselőig 

mindenki pontosan és lelkiismeretesen 

teljesitette kötelességét. Hangsulyozta 

azt is, hogy a parlamentben mindenkor 

energikusan fog harcolni a miniszté- 
riumok tisztviselőinek érdekeiért. 

Vaida szavaira G a fencu válaszolt, 

aki megköszönte a volt miniszterelnök 

elismerő szavait és kijelentette, hogy a 

minisztérium tisztviselői mindig ponto- 
san fogják teljesiteni kötelességüket. 
Ugyancsak tegnap bucsuzott Tilea 

sajtófőnök is a miniszterelnökségi saj- 

tóiroda személyzetétől. 

Maniu Gyula miniszterelnök tegnap 
este együtt vacsorázott Titulescu kül- 
ügyminiszterrel, akivel különböző kér- 

déseket vitatott meg. 

Változékony felhős időjárás 
ó nyugat felől érkező kisebb hő- 

ikedéssel és esetleg esővel. Temes- 
tegnap derült idő volt. A hőmérő 

a napon tizennyole, árnyékban 

gy fok meleget mutatott. 

Imarasztalták a pénzügyminisz- 
ot. A temesmegyei Detta község 

inditott a pénzügyminisztérium 
és a pert megnyerte. A község 

s negyvenötezer leit fizetett be 

i illeték cimén a pénzügyigazga- 

oz. Amikor a község felszólitotta 

ügyigazgatóságot, hogy az össze- 

esse vissza, elutasitó választ ka- 

ire pert helyeztek folyamatba. 

ényszék itéletében kötelezte a 

yminisztériumot, hogy a község 

övetelt összeget záros határidőn 

issza kell fizetni. 

kis Eliteben 
1den vasárnap 5-7 óráig 

teadélután tánccal . 

Férje elhagyta és ezért a Begába 

te magát. Tegnap délelőtt izgal- 

net dátezógott le a józsefvárosi 
utca közelében a Begaparton, 

sszony öngyilkossági szán- 

Begába ugrott. Több hajós- 
i figyelte az idegesen viselkedő 
tána vetette magát és sike- 

asszonyt a hullámokból ki- 
Kiderült, hogy a szerencsét- 
Mehalában lakó Kortye 

nos és azért kisérelte meg 

rseny. Müller 
nő és ének- 

Szindikátus nagyter- 
hangversenyt rendez. 

zzzzezezs 

- Motas tábornok bucsuztatása. 

Motas tábornok, a temesvári hadosz- 

tályparancsnoknak Temesvárról való 

távozása alkalmával a tisztikar tanccal 

egybekötött bucsuestélyt rendezett, 

amelyen a temesvári társadalom előke- 

lőségei vettek részt. 

- Igazságosan és a törvény szelle- 

mében. A Nemzeti Bank temesvári fiók- 

jához tegnap körrendelet érkezett, 
amelyet a jegybank kormányzója és 

vezértitkára irt alá. A rendeletben fel- 

szólitják a fiókok igazgatóságát, hogy 

a devizakérelmek elintézésénél igazsá- 

gosan és a törvény szellemében járjanak 

el. 

- A román nőegylet táncos teadél- 

utánja. A temesvári Román Nőegylet 

ma, szombaton délután hat órai kezdet- 

tel az Autóklub helyiségeiben táncos 

teadélutánt rendez. Az ünnepély tiszta 

jövedelmét szegény gyermekek felruhá- 

zására forditják. Belépőjegy személyen- 

kint harminc lei, diákoknak tizenöt lei. 

- Resicán megkezdték az acélgyár- 

tást. A hét elején Resicán ismét üzembe 

helyezték az egyik Martin kemencét 

és megkezdték az acélgyártást. A gyár 

nemrégiben nagyobb mennyiségü acél 

gyártására kapott megrendelést, amely 

az üzem menetére kedvező volt. 

Finom sollingeni acéláruk, borotvák, 

olilók, hajvágógépek, zsebkések előnyö- 
sen vásárolhatók. 

TEJMOm FERENC és Tsa 
köszörüsnél 

Temesvár-Gyárv, Kossuth-tér1. Tel.5-61 

Megölte a méreg. Néhány nap 
előtt megirtuk, hogy Putala Józsa 

huvszonötéves cselédleány szublimátol- 

dattal megmérgezte magát. A fiatal 
cselédleányt a gondos orvosi ápol 

sem tudta megmenteni és tegnap ir- 

tózatos kinok között meghalt. Az 

üzgyészség megadta a temetési enge- 

ápolás 

ádijakon kivül minden rés 

z 

265 leitől kezdive paplanok 
88 leitől kezdive paplanlepedők mír. 

Paptanok cendelésze minden megkivánt kivitelten 

1 

elváros 

SCaszinótársainak kilízeti a nyugdijösszeget a 

vesicai adóhivatali lőnök, de a beteg tanítónő 
ivánt nincs ivgalma 

Resicán a nyugdijasok sokat panasz- 

kodnak az adóhivatal főnöke ellen. Sok- 

szor igen önkényesen intézi a nyugdijak 

kifizetését. Amikor például csak ezer 

leiig terjedő nyugdijakat lehetett kifi- 

zetni, akkor huszonöt olyan nyugdijas- 

nak is kiadta illetményeit, akiknek 

nyolc-tizezer leies nyugdija van. Amikor 

ezért kérdőre vonták, kijelentette, hogy 

neki joga van hozzá, hogy belátása sze- 

rint méltánylást érdemlő esetekben ki- 

adja a nagy szükségben levő nyugdija- 

sok járandóságait. Erdekes, hogy az a 

huszonöt nyugdijas, akiket a perceptor 

ilyen kivételes elbánásban részesitett, 

mind magas nyugdijat élvez és mind 

kaszinótársa a perceptornak. Ezzel 

szemben egy beteg tanitónő, akinek 

gyógykezeltetésre kellett utaznia, hiába 

hozott hozzá irást a pénzügyigazgatóság 

HINDENBURG BALESETE. Berlin- 

ből jelentik, hogy Hindenburg né- 

met birodalmi elnök tegnap a dolgozó 

szobájában elesett és megütötte magát. 

Hozzátartozói megijedtek, hegy magas 

kora miatt az esés esetleg sulyos kö- 

vetkezményekkel járhat. Több orvos is 

megvizsgálta Hindenburgot, azonban 

megállapitották, hogy semmi komo- 

lyabb baja nem történt. 

Munkanélküli adó Budapesten. A 

magyar kormány azzal a tervvel foglal- 

kozik, hogy a budapesti munkanélkü- 

lek segélyezésére a magyar főváros la- 

kosainak adóját bizonyos százalékkal 

fölemeli. Az erről szóló rendelet a hiva- 

talos lap mai számában jelenik meg. 

-Hiattagu család tüzhalála. A Páris 

közelépen levő Bellevilleben kigyul- 

ladt egy barakklakás, amelyben egy 

hattagu család lakott. Valamennyien 

odaégtek, csupán az apa és egyik fia 

menekült meg. Ezek is a halállal vivód- 

nak. 

- A Romániai Fajkutyatulajdonosok 

Egyesülete tiz éves fennállása Temesvá- 

rott. Az egyesület tiz éves fennállásának 

ünnepélyével egybekötve november 6-án 

a tüzérlaktanya udvarán és lovardájá- 

ban mükotorékversennyel és rendőrku- 

tyabemutatóval egybekötött általános 

kutyakiállitást rendez. Hasonló versenyt 

és bemutatót rendezett az egyesület e 

hó 2-án Aradon teljes sikerrel, melyen a 

tekintélyes számban jelenvolt közönség 

elragadtatással nézte végig a bemuta- 

fott teljesitményeket (róka és borzfel- 

hajtás a mukotorékban, fegyelmi gya- 
keorlatok, ügyességi mutatványok, egy 

rablótámadás felfedezése, a tettes felku- 

tatása és behozatala, stb.) Az ugyan- 
csak jelenvolt Moga dr. aradi rendőr- 
prefektus a teljesitményekhez szeren- 

csekivánatait nyilvánitotta. A temesvári 

jubileumi kiálitás alkalmával a rendes 
vevő eb jubi- 

egyik magas tisztviselőjétől, aki azt kér- 
e, hogy méltányosságból adja ki a 

nyugdiját. 
A szeptemberi nyugdijak kifizetésénél 

ismét önkényesen járt el. A nyugdija- 

soknak a gázgyárral és villanygyárral 

szemben fennálló tartozásait az igazga: 

tóság egyszerü kérelmére levonta. A 

nyugdijasok nem azért kifogásolják ezt, 

mert nem akarnák az elhasznált gázt 

és a villanyáramot megfizetni, hanem 

azért, mert ezt minden előzetes kérdés 

és beleegyezésük nélkül tette meg. A 

törvény azt mondja, hogy birói végzés 

nélkül senkinek a követelését nem lehet 

a nyugdijas járandóságából levonni. 

Ha ellenben a perceptor ezt ilyen ön- 

kényesen teszi, akkor előfordulhat az 

is, hogy valaki nem létező követelést 

jelent be és azt a nyugdijastól levon- 

ják. 
- 

A Aldozzunk az élőknek is. A sze 

lis Misszió Szervezet a közelgő Halotta 

napjával kapcsolatosan érdekes és fi 

gyelemreméltó mozgalmat inditott. A 

mozgalom vezetői arra kérnek minden- 

kit, hogy amikor elhalt kedveseire gon- 
dol, áldozzon egy gondolatot azoknak is, 

akik élnek, közöttünk vannak, de nin- 

csen keresetük, nincsen munkájuk. Vi- 
gyünk valamivel kevesebb gyertyát és 

valamivel kevesebb virágot a sirokra. 

Ezek helyébe akasszunk oda egy fehér 

keresztet, amelyet a misszió bocsát ki 

és amelynek árát jótékony célra fordi 

ja. A fehér kereszteket a temetők bejá 

ratánál fogják árusitani öt és tiz leiért 

s gó ellátás, kényelem, gondosság Bu- 

dapesten a P a rk-nagyszállodában, 

Keleti pályaudvarral szemben. Le. 

tott árak. - E lap előfizetőinek 

zalékos engedmény. 

Magaslati 
dietáz 
sgyógyintézet, 

már napi 18 P-ért 
a legelőkelőbb környezetben legtökél 
tésebb szanatoriumi ellátást nyujt 



- A bánsági Magyar Párt ifjusági 
tagozata felkéri tagjait, hogy a Sza- 
bolcska-emlékünnepélyt megelőző fák- 
lyásmenetben való részvétel céljából a 
tagok ma, szombaton este félkilenc óra- 
kor a Magyar Házban gyülekezzenek. 

* Táncostea a Magyar Házban. A 
bánsági Magyar Párt ifjusagi tagozata 
vasárnap délután tancosteat rendez a 
Magyar Házban. Kezdete öt órakor és 
éjfélig tart. Belépődij husz lei, melyben 
a ruhatár is benne foglaltatik. Kitünő 
jazz és jó társaságban eltöltött néhány 
óra jellemzik a Magyar Ház táncos- 
teáját. 

Alkoholmentes gyümölcsnedvek 
kiállitása. Vasárnap nyilik meg Temes- 
várott ünnepélyes keretek között a 
nagyszabásu országos antialkoholista 
kongresszus. A kongresszussal kapcso- 
latosan alkoholmentes gyümölcsnedvek- 
ből kiállitást rendeznek, amelyen min- 
den érdeklődőt szivesen látnak. A kiál- 
litás, amely a guttemplerrend Hunyadi- 
utca 7. szám alatt levő helyiségében 
várja a látogatókat, ma nyilik meg és 
október 26-ig marad nyitva. 

atott mar n 

Erokodilt?? 
Tekintse meg kirakatomat! 

F EUEn bőráruiüzermn 

tak 
vát. A depe ügyészség a Népszavát 

a munkanélküliségről és az olasz viszo- 

nyokról irt cikke miatt nyolc napra be- 

tiltotta. Az indokolás leszögezi, hogy 

mindkét cikk izgatást tartalmazott. 
Saját etthonában a resicai munkás- 

pénztár. A resicai munkáspénztar eddig 

bérelt helyiségeen volt. A tavasszal 
megkezdték a betegpénztar saját ottho- 

nának az épitését. Az épités befejezés- 
hez közeledik és még karácsony előtt át 
is adják a szép épületet rendeltetésének. 

- Nyul helyett embert találtak a sö- 
rétek. Két év előtt, 1920 decemberében 

Medves község határában körvadászat 
volt, amelyen könnyen végzetessé válha- 

tó baleset történt. A körvadászaton har- 
minckét vadász vett részt, köztük volt 

Nagy Bálint ujszentesi gazda is. A 
vadászat reggel kezdődött és délben 
már egész szük körben hajtották a nyu- 

lakat, ugy, hogy a fővadász kiadta a 
rendeletet, a körben senki sem 

é. Hirtelen azonban lövé 
dült el és Nagy Bálint fájdalmas lriá 

kiál- 

tással a balszeméhez kapott, amely erő- 

sen vérzett. A körben valaki elsütötte 
fegyverét és a sörétek a gazda bal 
mébe furódtak. A vadászatot félhesza- 
kitották és orvost hivattak. Nagy Bá- 
lint hónapokig orvosi kezelés alatt állott 
és mütétet is hajtottak végre rajta. 
Nagy Bálint felépülége után az orvosi 
költségek megtéritésére pert inditott 
Negru Matyás medvesi állomásfőnök 
ellen, akit azzal okolt, hogy a lövést ő 
adta le. A tegnapi tárgyaláson Negru 
tagadta a vádat és a tanuvallomásokból 
sem derült ki, hogy valóban ő lőtt-e 
vagy em, amiért Filipescu vezető- 
gyész elejtette a vádat és Negru fel- 

mentését kérte. A biróság Negrut fel- 
entette a vád alól. Az itélet ellen Nagy 

Jaritz Lili és Papier Marcell 
együttes első temesvári hangversenye a 
legnagyobb érdeklődés közepette, igen 
meleg siker jegyében zajlott le a Lloyd- 
klub nagytermében. Két nagyon tehet- 
séges fiatal énekes bemutatkozása volt 
ez az est, akik tanulmányaikat Bécsben 
végezték és mindketten az énekpályára 
lépnek. Jaritz Lili, aki a szép és érdekes 
szinpadi megjelenés adományait is bir- 
ja, igen válogatott müsorral szolgált. 
Frantz, Löwe, Strauss, Donizetti mü- 
veit hozta és a legmélyebb hatást kel- 
tette Saint-Sains: Delila áriájával, hol 
előadásanak leszürt és előkelő finom- 
sága már egy eljövendő tökéletes éne- 
kesnő arányait mutatta. Igen szép és 
kultivált hanggal állunk szemben, amely 
mélységeiben is biztos alappal bir, 
pasztózus szélessségében és erőltetés 

természetességében. Szüntelen 
taps s számos virág volt a jutelma. Ha- 
sonló sikere volt Papier Marcellnak, aki 
Testi, Verdi, Leoncavallo és Buzzi Pec- 
cia dalait énekelte. Hangja az első szá- 
moknál némileg ivolezott volt, de az 

temesváci 
est haladtával mindjobban kitisztult és 
végül is széles regiszterü, magas bari- 
ton meleg és áthevitő ragyogásában ol- 
vadt fel. Különben abszolut muzikális, 
izléses és elegáns mozgásu müvész, aki 
szép orgánumának és egyéb szerencsés 

adományainak birtokában, ugy hisszük, 

igen hamarosan meg fogja találni a vi- 
lágot jelentő deszkákhoz az utat. Az est 
egyébként helyi szerzői est is volt. En- 

gel Jenő Leda cimü nagyoperájából is 

hallottunk két dalt és már a részletek- 
ből is sejthetjük, hogy milyen szép le- 

het az egész. Engel Jenő briliáns ra- 

gyogó müvészetében a legszélesebb és 
legmesszibb hatások is jogaikhoz jut- 
nak. De mindenekfölött wagneri erő és 

verdiszerü dallambőség jellemzik talán 

legjobban a szerző fölényes kompozició- 

készségét. Vannak részletek, amikor az 

a meggyőződésünk, hogy ők maguk, a 

nagymesterek sem oldották volna meg 

szebben, szakasztott ugyanolyan szépek. 

Az énekszámok zongorakiséretét 
Freund Leó látta el megszokott mü- 

vészetével. Flaneur. 
xefEnez 

- Az elégedetlenségből uj párt fa- 
kad. Junian volt miniszter Targul- 
Jiuban megtartotta előre bejelentett 
népgyülését. A gyülés iránt nagy ér- 
deklődés mutatkozott és azon megjelen- 
tek nemcsak az összes gorjmegyei kép- 
viselők és szenátorok, hanem a falvak 
népe is a városba özönlött. A népgyülé- 
sen, amelyen körülbelül ötezer ember 
vett részt, Junian kifejtette a nemzeti 
parasztpártból való kilépésének okait. 
Kijelentette, hogy a nemzeti paraszt- 
párttal nemcsak a konvertálási törvény 
miatt jutott ellentétbe, hanem azért is, 
mert pénzügyi téren követelte a lei 
restabilizációját és a külföldi szelvé- 
nyek fizetésének beszüntetését. Végül 
bejelentette, hogy föl akarja támaszta- 
ni a régi regáti paras ztpártot és ebben 
számit Lupu és Stere részvételére 
is. 

A PALACEK 
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N m szon 

6g pedig felehezetre 
való tekintet nélkat, nagyarányu tem- 

plomi hangversenyt rendez. Tegnap bi- 
zottságot küldte. k a müsor összeálli- 

tására. A hangverseny november 6-án, 

délelőtt 11 órakor a belvárosi zsidó tem- 
plomban megy végbe. A hangverseny, 

helyére való tekintettel, természetesen a 
müsor nivója is müvészi masoslaton 
mozog. 

* A Déli Hirlap Budapesten éllandesn 
olvasható a dunaparti Bristol-szálloda álint felebbezést jelentett be. 

szitette ki, ugy hogy a magyar méhész- 

Athenaeum kiadás ára eddig 136.- lei 

- Sixtus herceg nem aspirál a len- 
gyel trónra. A világsajtó nyomán mi is 
megirtuk, hogy egyes lengyel körök 

Sixtus pármai herceget akarnák a 

lengyel trónra ültetni. Sixtus herceg, aki 

a mult hét óta Bukarestben tartózko- 

dik, tegnap délelőtt kijelentette, nogy a 

hir nem felel meg a valóságnak. Soha- 

sem politizált, ilyen akciót nem kezdett 

és nem is kezd. Bukaresti ujta nincsen 

összefüggésben a hirrel, mert tisztán 

magánügyei miatt érkezett a román fő- 
városba és nem aspirál a lengyel trónra. 
- Az önálló Ujmosnica ideiglenes 

bizottsága. Megirtuk, hogy Ujmos- 
nica község különvált omosnicá- 
tól. Baran Koriolán dr. varmegyei 
prefektus most nevezte ki az önállóvá 
lett Ujmosnica ideiglenes bizottságát. 
A bizottság elnöke Szentpéteri 
Sándor, tagjai Kulcsár Bálint, Kelemen 
Janos, Győri Sándor és Siket Istvan. 

* A legjobb méhészeti szakkönyv az 
Ignácz-féle Méhészet harmadik teteme- 
sen bővitett kiadása. A legnépszerübb 
magyar méhészkönyv, Ignácz Sándor 

zete. Eddig is közkedvelt, kiváló 
gyakorlati tanácsadót a szerzó a legmo- 
dernebb ismeretekkel, a legujabb ta- 
pasztalatokkal s számos uj ábrával egé- 

társadalom valóban büszke lehet erre 
a müre. Az uj kiadás tartalmazza az 
Ignácz-féle tükrös vándorfekvő kaptár 
összes rajzait is, melynek alapján bárki 
elkészitheti házilag is. Ebben a modlern 
kaptárban a méhcsalád teljes átvizsgá- 
lása mindössze egy percet vesz igénybe. 
A könyv különben egyszerü, keresetlen 
nyelven van irva s igy minden kezdő mé- 
hész is nekézség nélkül megértheti. 

volt, most árleszállitásban 84.- lei min- 
den könyvkereskedésbe gy a'ol 

halljában 

Resicán: Reff- papiri 

az összes s köliségekkel e 
Vasuti költség, ellátás nél 

Jelentkezni lehet: Déli Hirlap és Tenm 
Videken: ulgoson a Szidon utazási irodában 

eskedésében, gánát 
Oravicán: : Kummeriafikban 

nincs, Lerp: genál Kolozsvár. Kérje az ár- 

leszállitások nagy jegyzékét. 

mem esnek kéttégbe a havi r 

kimaradása esetén. Megme 

próbáit különleges szezem a 
kacsabb eseiekben is. Gar 

értalmatlan. Frau W. Fr. 

hien mellett Unnek köszönnhet 
többee. 

Irjon még ma bizalommal és ör 

hálás lesz. Ezer köszönő le e 

golja a sikert. Diszkrét, feltüne 

küli küldés. 

- Nemes gesztus, A temesi 

t ary-klub vezetősége közölte a 
mesteri hivatallal, hogy a klub! 

az állástalan magántisztviselők z. 

duláit átvenni s a zálogtárgyaka 
tani. A klub erre a célra száze 

szánt. A Rotary-klub nemes gesz 
magántisztviselők bizonyára nag 
mel fogadják. 

A román-osztrák clearing- 
tegnap lépett életpe. A vámhat 
kal már közölték is az ezzel össz 
intézkedéseket. 

- Az áruló sapka. Luoson ism 
tettesek betörtek Tschirch 
kereskedő lakásába és onnan n: 

mennyiségü fehérnemüt loptak 
rők jártak özvegy Rostás Má 
varán és el akarták lopni a kövé 
nóját. Azonban a tolvajokat meg 
ták és azok elmenekültek. Egyi 
vesztette futás közben a Sa] 
amelyben egy jómódu polgár tula 
ismerték föl. Valószinü, hogy e 
pásügy még szenzációt hoz. - A 
melletti Szilha községben betörő 
csava Demeter lakásából száze 
értékü készpénzt és értékpapirt 
el. 

z 
. 

szerkesztői üzenetei 

Vidéki nyugdijas. Bukarestben 

törvényhatósági városokban és is 
mesvárott is 1800, más városokbar1 
és községekben 1500 lei az a min 

nyugdij, amelyből levonásnak ni 
hely 

Autóbusz menelre 
Temesvár - Csanád - Tere 
ndulás Temes- Indulás Csanádró 

várról Teremláról 

Rennel 6730 orakor Rensel 5150ri 
helven 1 mpélben 12153, 
Este 6,, Esfe 515 

Temesvár —- Nagykomlós 
Indulás Temes- Indulás Nagy. 

várról romlosro 

Délben 1 órakor 

Este . 

Indulás október 

egyült m. osztalvon 890 lel, I osztál on 1000 lei. 
kül III. osztályon 490 lei, II. osztályon 

s8-Amn reggel. 
esvarer feltun kiadó vatal 

kereskedelmi ügynökségnél 

0 lei oda és



október 22. Bukarest. 1: 
Gramofonzene. 6: 
ene. 7.10: Zenekari 

Gramofonzene. 9.30: 

10: Szórakoztató zene. 
zenekari hangverseny. 

gyermekjátszóórája. 5.45.: 
A szinpadi világitás fejlődése. 
előadása. 6.20: Cigányzene- 
senye. 7.30: Arany János 

nepély. 8.45: Mit üzen a rádió. 

mofonzene. 9.45: A Liszt Fe- 
aság diszhangversenye. A 

án hirek, majd a Mán- 

nekar hangversenye. Bécs. 

kari hangverseny. 2.45.: 

ne. 5.45: Ének. 6.50: Szóra- 
8.40: Régi és uj népies 

szimfónikusok hangver- 

Berta közremüködésével. 
z-band. Belgrád. 12: Gramo- 

: A rádiózenekar hangver- 

9: Hegedühangverseny. 

ijózenekar játéka. 11.10: 

a cigányzenekar hangver- 

8.30: Gramofonzene. 

pdalok. Prága. 8: Hangverseny. 

; Róma. 9.45: Opera- 

amofonlemezekkel. Stock- 

szórakoztató zene. 11: 

Strassburg. 7: Zenekari 

ny. 8.30: CGramofonzene. 

mfónikus hangverseny. Stutt- 

0: Chopin zongoramüvek. 9: 

st. 11.45: Tánczene. Varsó. 7: 

zene. 9: Szórakoztató hangver- 

5. Chopin müvek. 12: Tánczene. 

I minnnmiimuntatantkatiitkat TAAAAEATATTTT 

SSEN 
A DÉLI HIRLAPEAN 

" 

éli Hiriap gyedeti regénye 

Irta: Kisregéczi Bán nndrás 

4. folytatás. 
ószinü azonban, - állapitotta 

on, - hogy még itt bujkál a vá- 

tartom én is és azért kérem, 

el mindent a kézrekeritésére. 

nis, ügyész ur. 

ektiv szalutált és elhagyta Hel- 

s helyiségét. 
ióő 

r Eva boldogan mosolyogva 

stván kanján kilépett a birósági 

, az utcán felvirágozott autó 
A közönség néhány lelkes 

örvendeztek azon, hogy Ten- 

ártatlansága kiderült s hogy el- 

a szabadon bocsátását előre 

autót hivott. Nem elégedtek 

an ezzel, hanem a közeli vi- 

edésből egész nyaláb virágot 
zzal feldiszitették az autót. 

dalmas anya utolsó szavait. 

munkakamara 
Temesvárott 

Joanitescu munkaügyi miniszter 

elhatározta a munkakamarák felállitá- 

sát abból a célból, hogy azok elsősorban 

a munkások érdekeit védelmezzék s sza- 
bályozzák a munkások és a munkaadók 
közti viszonyt. A munkakamarák felálli- 
tására vonatkozólag a parlament tör- 

vényt szavazott meg, amelynek végre- 

hajtására már a legközelebbi jövőben 

sor kerül. Bukarestben értekezlet volt, 

amelyen résztvettek az ipari munka- 

adók, az ipartestületek és a munkások 
szervezeteinek képviselői is. Elhatároz- 

ták, hogy az egész ország területén ki- 

lenc munkakamarát fognak felállitani. 

Egy ilyen munkakamara lesz Temes- 

várott is. A munkakamarák tagjai 

kétfélék lesznek és pedig hivatalból való 

A KÜLFÖLDI LEI KÉSZLETERET. A 

lei árfolyama ugy a bukaresti, mint a 

külföldi tőzsdéken emelkedett. A buka- 

resti tőzsdén a külföldi papirok árfo- 

lyama némi esést mutatott. Az Ordinea 

Noua szerint a külföldön spekulativ cé- 

lokból a lei árfolyama ellen támadáso- 

kat intéztek és a leit alacsony kurzuson 

ajánlják. A Nemzeti Bank ezzel szem- 

ben megállapitja, hogy a külföldön na- 

gyon kevés efektiv lei van és annak 

összevásárlásara mar megtették az in- 

Ezzel máris indult vissza a törvény- 

szék épületébe. 

Halmos, aki a maga részéről is ter- 

mészetesnek tartotta, amit Éva mon- 

dott, utánasietett. 

A tárgyalóterem már üres volt. 

Dalton Ellyt a fogházőrök már elve- 

zették. 

Benyitottak a tanuk szobájába, ahová 

missis Daltont bevitték, amikor leánya 

méregkeverésének kiderülésekor el- 

ájult. Azóta már magához tért. 

Nem volt mellette senki, csak egy fia- 

tal orvosnő, aki magához téritette vo
lt. 

Az vigyázott rá és az vigasztalta. 

Kedves missis, - mondotta nek
i, 

- szedje össze magát és nyugodjék 

meg. Menjen szépen haza, az Isten majd 

megsegiti, hogy ezt a csapást elviselje. 

Hová menjek? - kérdezte értel- 

metlenül missis Dalton. 

- Haza, kérem. 

Haza? Hát van nekem otthonom? 

Hát mehetek én még egyszer abba 
a 

házba, ahol engem éveken kere
sztül a 

gyermekemmel együtt szivesen láttak 

és ahol hálából azzal fizettünk, hogy 
a 

lányom megmérgezte a ház urát és e
n- 

gedte, hogy a ház kisasszonyát ezér
t a 

büntettért ártatlanul vádlottak p
adjára 

ültessék? Hát mehetek én oda? Nekem
 

nincsen már otthonom. Én legfeljebb a 

Michigan-tóba vethetem magamat, 
de a 

Tenkei-házba nem mehetek. 

Ebben a pillanatban lépett a tanuk 

szobájába Tenkei Éva és vele Halmos 

-István. 
Eva meghallotta a mélyen sujtott fáj- 

Dehogy is nem jöhet a Tenkei- 

n- házba, missis Dalton, szólt Éva, 

söőt máshová egyáltalán nem is mehet, 

i 

Az ujonnan felállitandó kilenec 
e. e 

közül az egyik 
e ee 

fog miüködmi 
tagok es választottak. A tagok részben 
a munkások, részben pedig a munka- 

adók sorából kerülnek ki. A munkaka- 

marák éppen ugy megválasztják a ma- 

guk szenátorait, mint azt a kereskedel- 
mi és iparkamarák, valamint a mezőgaz- 
dasági kamarák teszik. Bo tez György 

temesvári állami munkaügyi vezérfel- 

ügyelő, aki résztvett a Joanitescu mun- 

kaügyi miniszter elnöklete alatt megtar- 

tott bukaresti tanácskozáson, kijelen- 

tette, hogy a jövő hét végére értekezle- 
tet hiv egybe, amelyben részletesen is- 

merteti a Temesvárott felállitandó mun- 

kakamara müködési tervezetét. Ezen az 

értekezleten egyben megbeszélik a mun- 
kakamara tagjainak választására szük- 

séges előkészületeket. 

A JEGYBANK ÖSSZEVÁSÁROLJA tézkedéseket. Ezek az intézkedések tel- 

jesen biztositják a lei stabilizációját. 

Több száz erdélyi cipészmunkás 
sztrájkol. A kolozsvári Dermata-gyár 
munkásai - mint jelentettük - sztrájk- 

ba léptek. A gyár vezetősége kihirdette, 
hogy azok, akik munkába akarnak álla- 

ni, nyugodtan megtehetik, mert gondos- 

kodnak a védelmükről. Néhányan be is 

mentek a gyárba. A sztrájkoló munká- 

sok vezetői kijelentették, hogy a munká- 

sok kollaktiv szerződést akartak kötni 

csakis oda,. ÉEn magam akarom odavinni 

magát. En tudom, hogy magának meny- 

nyire szüksége van a vigasztalásra és a 

jószóra, éppen azért mellette akarok 

lenni. 

Amikor missis Dalton meglátta Evát 

és meghallotta szavait, egyszerre heves 

zokogás rázta meg egész testét. 
- 6, miss Eva, a lábai elé kellene bo- 

rulnom a porba, hogy ugy könyörögjek 

irgalomért. Bocsásson meg nekem, amit 

a szerencsétlen gyermek tett. Higyje el, 

hogy szivesen odaadnám a magam éle- 

tét, ha ezzel mister Tenkeit föltámaszt- 

hatnám halottaiból. Higyje el, miss Eva, 

nekem legjobb volna meghalnom. 

Eva magához ölelte a zokogó missis 

Daltont. 

- Csillapodjék le, kedves missis Dal- 

ton. Meg tudom érteni, hogy mindaz, 

ami a tárgyaláson kiderült, rettenetesen 

sujtja önt, de kegyed arról nem tehet, 

ami történt és nem felelős semmiért. 

ADe én vagyok az anyja annak a 

szerencsétlen leánynak és bárhogy is 

kárhoztatom azt, amit cselekedett, 

mégis csak aggódom a sorsa iránt. Hi- 

szen az én vérem. 

- Ezt is meg tudom érteni, drága 

missis Dalton és higyje el, magam is 

sajnálom a leányát. 
Aztán átkarolta Éva a még mindig 

huzódó missis Daltont és megindult vele. 

- föjjön, missis Dalton, menjünk ha- 

za. A sok izgalom után magának pihe- 

nésre és megnyugvásra lesz szüksége. 

Es aztán majd beszélünk róla, hogy mil 
lehet miss Ellyért tenni: 

sSzelid erőszakkal magával vitte a sze- 

pegő mi ő miss Daltont a törvényszéki épü 

letből és az utcán maga mellé ültett 

autóba 

s az egyre növekvő drágaságra való te 
kintettel béremelést kértek. Az igazgató 
ság azonban nem tárgyalt a munkások 

kal, mire azok a munkát beszüntették. A 
gyár környékét rendőrség szállta meg és 
azok vigyáznak, nehogy a dolgozó mun 

kásoknak baja történjék. Eddig a sztráj 

koló es dolgozó munkások között semmi 
összetüzés nem volt. A rendőrség öl 
munkásvezért letartóztatott, mert a 

sztrájk mögött politikai akciót sejt. A 

kolozsvári cipőgyári sztrájk különber 
nem áll elszigetelten, mert Szatmáron é 

Bánífyhunyadon is sztrájkol több szái 

cipészrmaunkas. 

Áremelkedés és élénk kereslet a te 

mesvári piacon. A temesvári gabona 

piacon tegnap erős hosszirányzat ural 

kodott. Egyes cikkekben váratlanul ma 

gas áremelkedés jelentkezett. Viszont 1 

buza emelkedése megállott. Rozsbaa 

nagy kereslet volt, ugyszintén lucerná 

ban, az utóbbinál érezhető áruhiánnyal 

Arak a következő voltak: óbuza 650, uj 

buza minőség szerint 610-630, tenger 

210, ujtengeri 140, zap 240-245, arpi 

250, sörárpa 310, rozs 460-500, burgo 

nya 140 és 190, lucerna 25.00, lóheremaj 

21.00, tökmag 400, napraforgómag 20( 

220 lei száz kilónkint bánsági feladó 

állomasról. 

Hivatalos valutaárfolyamok. A Nem 

zeti Bank temesvári fiókjának hivatalo 

valutaárfolyamai a következők (Az el 

ső szám a vételt, a második az eladási 

jelenti) : francia frank 659 (663), fon 

605 (610), svájci frank 32.60 (32.80) 

márka 39.60 (40), dollár 166.90 (167.70) 

cseh korona 4.98 (5), silling 18 (19) 

dinár 260 (290). 

Amikor aztán megérkeztek a Tenkei 

ház elé, missis Dalton megint szabódott 

Inkább engedne engem világgi 

menni, kedves miss Eva, semhogy az 

akarja, hogy itt lakjak maguknál. Nen 

merek majd a maga szemébe nézni. Min 

dig azt hinném, hogy arra a rettenete 

dologra gondol. És a cselédek tekinteté! 

is kerülnöm kellene, mert azt hinnéni 

hogy még ők is vádolnak folyton. 

Z Uzgyan, missis Dalton, ne legye: 

gyerek! Biztositom róla, hogy semmi 

alapja nincsen mindannak, amitől fél. 

EÉva nagyon boldog volt, hogy végrt 

hazakerülhetett és hogy ártatlansági 

kiderült. 

Boldogságában azonban nem feledke 

zett meg missis Daltonról és egész nal 

mellette maradt. Vigasztalta, bátoritot 

ta, kényeztette. 

A jó szó, amelyben a szegény anyá 

nak nemcsak Eva, hanem Halmos ré 

széről is része volt, jótékonyan hato 

Missis Dalton valamennyire megnyug 

dott és este szó nélkül türte, hogy Év 

lefektesse, akár valami kis gyermek
e 

A jegyespár sokáig ült együtt azon 

az estén, amikor Éva hosszu idő ót 

megint odahaza volt. 

Tervezgettek. 
- Kedves nva,- ! 

- maga most már teljesen egy 
mondotta Halmos, 

tül áll 
a világon. Azt hiszem, helyes volna, ha 
megtartanánk az esküvőt min 
Éva azonban azon a vélemé 

hogy várjanak legaló 
asybal jának halála uta at 



Egyes szó ára 3 lel; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 lelt fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak egolcsóbb hicdetés - leggyorsabb ezedmény 

lkalmazás 

Tanoncokat 
igyes fiukat modell asztalosnak, öntők- 
hek és esztergályosoknak felveszünk. IV 
ker. Friedrich Testvérek. (1466) 

7 

Apolónönek 

ajánlkozik azonnalra közepkoru özvegy 
nő hosszu bizonyitványokkal. Cim a ki- 

adóban. (859) 

ási kezes 

Családi ház 
Kisoda VIII. utca 33 szám alatt ladó 
Bővebbet Temesvár I., Zápolya-utca 4. 

Jepcea. (1423) 

Perzsaszönyeget 

keletit és beltöldit, ezüstöket, 
ékszereket, antik butort keresek meg- 

vételre. Bizományban mindezeket át- 

veszem, esetleg előleggel. Zálog- 
cédulákat magas árban veszek. 

Sternberg. (1391) 

Villany zongora 

egy kis vendéglő és egy teljes vendéglő 

berendezés azonnal eladó. Cim a kiadó- 
ban. (1440) 

Bánáti Bankegyesület betétkönyvet 
veszek cca 60.000 leiről. Kugler Vilma, 

Temesvár Mehala, Str. Dobrogei 2. 

(1458) 

vVe szek 
nagy kályhákat 

tarmek fütéséhez. 
Permoser Rezső Józsefváros, 

Bonnáz- utca 20. 

Kis családi ház 

azonnal, vagy november 1-re kiadó, 

nagy kerttel, istálóval és disznóóllal. Ér- 
deklődni Söprényi vendéglő, Freidorfi- 

ut. (1457) 

Steyer és más gyártmányu használt 

személyautók 

minden elfogadható árban eladók. In- 
dustria-Hconomia R. T. Temesvár-Jó- 
zsefváros, Str. I. C. Bratianu 3. (1933) 

Ha szép akarienni, 
használjon KULKA-éle 1 
liliom-tejkrémet, liliom- 

Eladó 

egy aranykeretü tükör, sezlon, ebédlő- 
asztal székekkel, ruhaszekrény és réz- 
luszter. Gyárváros, Galamb-u. 23. 

(1465) 

Benzinmotort 

3-4 HP használt állapotban lévőt, 

megvételre keresek. Cim: Temesvár- 

Mehala, Str. Bucovinei 30. Kugler. 

MMMAAAAAAA 

UNDÁT 
szépet olcsón 

szoba, összes mel- 

lékhelyiségekke . Timotei Cipa- 
riu 10. (Ez 

ülönféle 
Munkájukban támogassuk a vakokat! 

Tagjaink kosár- és nádszék-fonással. 
házicipő készitésével, zenével és zongc 
ra-hangolással foglalkoznak, mühe- 
lyünkben mindennemü kosár és kerti 
butor javitást is vállalunk, levelezőlap 
hivasra a munkánkért házhoz is me- 
gyünk, a n. é. közönség szives támogatá- 
sát kéri a „Vakok egylete" Erzsébetvá- 
ros, Posta-utca 2. (509) 

Ha jó és olcsó 

munkát akar, keresse fel Bednarek viz- 

vezeték és csatornázási vállalatát, Te- 

mesvár, József-tér 14. Dir. CFR épület. 

(1462) 

Ma este disznótor 

és jó bor. Bukarest-vendéglő, 
park, volt Dioráma. 

Skudier- 

(1467) 

„0OL L A" 
elismert és 
bebizonyit- 

hatólag a leg- 
megbizha- 

tóbb 

és dij aelőrefiizetenmdő 

ó lakását! 

2 szoba irodának 

esetleg laboratoriummal 

Belváros, Zápolya-utca 
Bővebbet: Dr. Kun Ferenc, Cioban-palota 

3 szobás modarn 

mellékhelyiségekkel 

Szoba 
irodának vagy rendelőnek 

telefonhasználattal 

L Ligetut Lloyd-sor, Palace II-5. 

november vany december 1-re 

Gyárváros, Fő-u. 28. vagy 
Coronini tér 22. 

3 szobás 

Erzsébetváros, 

Lloyd-sor 3 Tel. 12-31 

szobás 
fürdőszobás 4 szobás modern 

november 1-re 

Házmesternél. 

Teleion 848. 

Nagy szuterén- 
helyiség 

azonnal kiadó 

Tirol-u. 36. 

(türdő- és előszobával) 
november 1-re 

Józselváros, Eötvös-utca 24 

ioban-palota 
3 szobas modern 

Cioban-palo 

4 szobás modern 

türdőszobával 

Közelebbit: Klein bőröndös- 
nél, Belváros, Börze-utca 
E. K. Thomas-ház után. 

I, Liget-ut 

november 1-re 
Erzsébetvárosi parknál. 
Közelebbit: Hattyu-u. 6. - 
ai z háztulajdonos- 

5 szobás modern 

november 1-re 

Józselváros, Ormos-utca 8. 

Mirdesse e rovatban 
kladó lakását 

/ BUDAPEST . DUNAPART 
Oonaukab 

Apróhirdetéseket Elve 

Belvárosban: Deli Hirlap kiadól 

ban: Kardos-traftik, Koss 
Gránátos-utca sarok. J őzsei 
March-tratik, Küttl-tér. A 
dil minden esetben előre 
mert számlakiirás és be 
kiküldetése megdrágitja a 

Körmendy Ferenc, A BUDA! 
KALAND szerzőjé é 

IMDUL 7.15 VIA EODE! 
Ára Lei 32- 

Kapható a 

Cultura" könyvkeresket
 

Józselváros, Hunyadi-ut 

Ugyanezen könyvet és még sok 
a Cultura kölcsönkönytárában : 
HMirlap minden igazolt elő 
havi 25- lei kölcsöndij e 

olvashatja. 

Ha Büdspestre jön, s 
jon meg a amuperi 

mert olcsó áron n 
mindent: szép szob 
kitünő ellátást és sz 
kozást, hisz ugy a 
utáni teánál, mint az 

vacsoránál tánc van 

Mindezt (szobát teljes 
tünő ) -a sz 
janőelér függőlegz 
már napi 12- pengő 
kaphatja. 

Ha szeret 
néhány lejért igi 
jó könyveket ol 

m izessen 
el lő a Déli Hirl: 
amely esetben 
delkezésére áll 

nmnek a ijózsefvi 
Hunyadi-ut 15. l, 
CULTURA" köl 
kereskedés tel 

kölcsönkönyvtár 

havonft 
csekély 25 leiért, ! 
nem előfizetuk a) 
majdnem a kétsz 

sébe kerül. Jel 
kezzék ott 

és naponta 
jelesebb m 
német nagy 
zül telszéso szé 

válogathal. 
Ne mulassza ele a Kedveőa alkal 
melyet a e Hirlap összes ele tejszappant, liliom mpudert, a 

3 szinben. Kapható kizáró- 
lag KULKA Énmil városi gyógy- 

szertárában a „Fekete Sashoz" 
el szent György-tér. 

Elsőrangu szálloda 
Telefor, 
tne konyha. Nagy dunaparti kávenéz 

Mérsőkelt árak 

Minden kényelem. 
hideg-meleg folyóviz minden szobában. 

tölnek rlt 


